



## 习近平《谱写构建中拉命运共同体新篇章——在中拉论坛第四届部长级会议开幕式的主旨讲话》单行本出版

新华社北京5月29日电 国家主席习近平《谱写构建中拉命运共同体新篇章——在中拉论坛第四届部长级会议开幕式的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

### 中央军委主席习近平签署命令

## 发布《军事科研奖励条例》

新华社北京5月29日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军事科研奖励条例》，自2025年7月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，落实全面实施科技强军战略要求，深

刻总结军事科研奖励制度改革成果，对新形势下军事科研奖励工作进行系统规范，是开展军事科研奖励工作的基本法规依据。

《条例》共8章42条，适应军事科研工作创新发展、向战为战的形势任务需要，鲜明立起战斗力这个唯一的根本的标准，设

置了军事特色鲜明、结构层级合理、评价标准科学、与国家和军队重大战略需求紧密结合的军事科研奖励体系；构建了职责明确、程序严密的组织管理模式；规范了奖励推荐、评审、授奖和异议处理等全流程工作；完善了作风纪律、问责处理、保密管理等有关要求，并明确了相关适用情形。《条例》的发布施行，对有序开展军事科研奖励工作提供了制度保障，有利于增强军事科研创新活力，加快军事理论和国防科技创新步伐，以高质量科技供给助推新时代强军事业发展。

### 市委常委会会议召开

## 传达学习习近平总书记重要指示精神

本报讯（记者 胡德光）5月29日，市委常委会会议召开，传达学习习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神，传达学习《生态环境保护督察工作条例》，中央第三生态环境保护督察组督察山东省动员会精神，全国、全省党委和政府秘书长会议精神，二季度省委整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，研究部署下步工作。市委书记张伦主持会议并讲话。

会议指出，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记重要指示精神，坚持不懈用习近平新时代中

国特色社会主义思想凝心铸魂，加强理想信念教育，广泛践行社会主义核心价值观，贯通推进文明培育、文明实践、文明创建，推动精神文明建设高质量发展。要统筹推进建设城乡精神文明建设，坚持精神富民、文化惠民，发挥先进典型示范引领作用，在全社会形成向上向善的精神风貌。要构建党委统筹、各级联动、全民参与的精神文明建设格局，切实把党中央决策部署不折不扣落到实处。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记关于办公厅工作重要指示批示精神，认真贯彻落实全国、全省党委和政府秘书长会议精神，坚守政治机关定位，把“快稳严准细实”落实到工作全过程，全面推动“三服务”工作提质增速。要带头深入贯彻中央八项规定精神，深化拓展整治形式主义为基层减负，认真落实市委《关于提升干部队伍建设能力作风的20条意见》，打造一支高素质能打硬仗的专业化干部队伍。

会议强调，要结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深刻领会把握整治形式主义为基层减负工作的方向原则和实践要求，深入开展自查自纠，切实把握好运用好工作方式方法。要加强部门间信息共享，配合协作，深挖形式主义问题根源，紧盯不放抓好整改整治，不断巩固扩大整治形式主义为基层减负工作成效。

会议还研究了其他事项。

5月29日，曹县王集镇刘菜园村连片的麦田里，大型收割机来回穿梭，小麦正式开镰收割。眼下，曹县159万亩小麦陆续进入收割期，一排排小麦被快速卷入机器，收割、脱粒后装入一旁的运粮车中。来自滨州的收割机驾驶员杨宝磊告诉记者：“我们每年都来曹县作业，这里麦收时间早，一般要忙六到七天。为了抢进度，我们歇机不歇，这里收割完将转战梁山、滨州。”

通讯员 朱泓錡 蒋贤根

记者 都慧芳 摄



小麦开镰收割

## 刀刃向内练铁军 流程再造优服务

### ——我市市直部门深化能力作风建设见实效速写

为深入贯彻落实《中共菏泽市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见》（以下简称《20条意见》），去年以来，市委办公室、市公安局、市人社局立足职能定位，聚焦“六种作风”“六种能力”“八种保障”要求，创新实践路径，通过制度提效、正风肃纪、优化服务，为推动全市高质量发展注入强劲动能。

#### 市委办公室：精细管理提效能

市委办公室以“工作零差错”为目标，着力打造规范高效运转体系。实施岗位流程再造，健全首接负责、工作晒单等12项制度，实现文件简报“数量减、质量增”。

创新“四张清单”办会机制，高质高效筹办省重点项目现场推进会、市委全会、牡丹节会等重大活动。运用主动服务、统筹联动、闭环管理、督帮并举“四种理念”，优化全链条闭环落实机制，构建形成多方合力、共抓落实的“大督查”格局。健全用好“大信息”工作机制，统筹各方力量，2024年我市被

纳入中办信息直报点。同时，以“双考核”制度激发动能，实行机关内部科室、公务员周总结、月检查、季评比、年评议，机关党员量化积分管理成效显著。大力创建学习型机关，综合运用“岗位练兵+业务比武”“线上培训+线下实践”“请进来教+走出去学”等形式，依托“党办讲堂”“青荷学思汇”等平台，定期开展业务讲习、读书分享等各类活动，持续提升干部能力素质。

#### 市公安局：严抓整顿树新风

市公安局以“作风建设提升年”活动为契机，多措并举狠抓队伍作风。市、县两级公安机关均成立专项领导小组和工作专班，形成上下联动、齐抓共管的良好局面。

配套制定《全市公安机关“作风建设提升年”活动实施方案》，细化5个方面37项重点工作。在全市公安机关开展行风检查整治专项行动，市公安机关带头查摆问题28项，逐一建立台账，跟踪整改落实。组织开展遵守办公秩序检查和窗口服务单位作风

#### 市人社局：创新服务增活力

市人社局着力打造“活力人社”特色品牌。实行“党组交办”机制，高质量完成交办任务40余项，形成成果100余项；成立“党员攻坚克难先锋队”，在人才服务等重难点工作中取得显著成效。

在工业园区创建“人社帮代办服务站”，在规上企业设立“菏谐驿站”，为群众提供帮办、上门办等服务4800余件。举办读书“阅享会”20期，吸引100余名党员参与；常态化开展练兵比武，培育大批“政策通”“一

口清”业务骨干，并在全省人社窗口单位练兵比武决赛中荣获三等；精选业务骨干建立人社“讲师库”，每周两次开设15分钟“三亮小课堂”，有效提升干部业务能力和政策业务的群众知晓度。同时，狠抓监督管理和源头治理，提升数字化监管水平，加强对权力运行、资金支付的全时监督和精准监管，有效降低廉政风险。

市委办公室以精细管理提升中枢效能，市公安局以严实作风重塑队伍形象，市人社局以创新服务激发部门活力。三个部门的实践是菏泽市深化干部队伍建设的生动缩影。随着《20条意见》的持续深化落实，一支作风硬、本领强、善作为的干部队伍建设正加速锻造，成为推动菏泽“后来居上”新征程的坚实核心力量。

记者 李若生

转作风 提能力 促发展

### 2025菏泽牡丹节会总结会议召开

## 同心协力将牡丹节会办出水平办出特色

本报讯（记者 胡德光）5月29日，2025菏泽牡丹节会总结会议召开，交流经验，分析不足，研究改进措施，进一步提升办会水平。市委书记、节会组委会主任张伦出席会议并讲话，市委副书记聂元科主持会议，市领导王军、臧伟、王昌华、朱中华出席会议。

张伦指出，今年牡丹节会建立一套成熟机制、推出一批创新业态、解决一系列难点问题，进一步擦亮了“牡丹之都、花样菏泽”城市品牌。各级各相关部门要坚持问题导向，持续抓好改进提升，确保节会越办越顺、越办越好，整体效果和规模档次不断迈上新台阶。

张伦强调，策划是节会的灵魂所在，要深度挖掘牡丹、芍药特色优势，聚焦年轻游客群体，精准定位构思，讲好文旅故事，彰显文化内涵，为游客营造更丰富的赏花体验。业态是节会的基础保障，要加强统筹、精益求精，持续加大景区基础设施投入，全面改善饮食、住宿、交通等各方面旅游环境。要坚持把功夫下在平时，进一步完善制度机制，常态化做好筹备工作，同心协力将牡丹节会办出水平、办出特色。

节会组委会成员、各工作组及有关县区负责同志等参加会议。

## 二季度市委整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开

本报讯（记者 黄啟峰）5月29日，二季度市委整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述，贯彻落实中央层面、省委专项工作机制会议精神，分析存在问题，研究部署下步工作。市委副书记聂元科出席会议并讲话。

会议指出，今年以来，各县区、市直各相关部门单位认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作安排，综合施策、通力协作，全市整治形式主义为基层减负工作不断取得新成效。

会议强调，要聚焦重点任务，抓好排查整改，创新方式方法，打破思维定势，进一步以改革举措为基层减负赋能，激发社会发展动力活力。要突出实绩实效，深化减负赋能，改进工作作风，不断把整治工作推向深入。要压紧压实各方责任，持续做好统筹协调，不断提高工作水平，切实让基层干部卸下包袱、轻装上阵，更好服务全市高质量发展。

会上，市发改委、市医保局、曹县、单县、鄄城县作了交流发言。

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东

### 中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯（记者 孔博）5月29日，中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二批群众信访举报件，涉及我市3件（重点关注件1件）。

其中，牡丹区2件，郓城县1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问

题3个，其中，水污染问题1个、大气污染问题1个、土壤污染问题1个。

上述信访件已全部转交各有关县（区）办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央第三生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻期间：2025年5月27日—6月27日

受理电话：0531-51770733

受理举报信箱：济南市 A240号邮政专用邮箱

受理举报电话时间：8:00—20:00



5月28日，菏泽市第一实验小学校园里洋溢着欢乐的节日氛围，孩子们用歌声与舞蹈庆祝属于自己的节日。台下的家长和小观众们为表演的同学加油喝彩，掌声与欢呼声此起彼伏。据了解，随着“六一”国际儿童节临近，全市多所学校举行文艺表演、特色课堂、亲子互动、趣味游戏等活动。活动的开展，丰富了校园文化生活，展现了新时代少年儿童阳光自信、全面发展的精神风貌。

记者 李保珠 摄